

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ариповой Мукаддам Лутфиллоевны «Особенности течения и лечения розацеа на фоне региональной патологии Западной Сибири», представленной к защите на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни

Актуальность. Интерес отечественных и зарубежных исследователей к проблеме розацеа не снижается последние десять лет. Несмотря на многочисленные методы терапии, порой полной продолжительной ремиссии не удается достичь. Это связано со сложными этиологическими и патогенетическими факторами развития розацеа. Анализ данных исследований показал, что существуют многочисленные внешние (инсоляция, острые и горячая пища, косметические средства, стресс, *Demodex folliculorum*, *H. pylori*) и внутренние (врожденный иммунитет, желудочно-кишечный тракт, очаги хронической инфекции) триггерные факторы, приводящие к развитию розацеа. Однако данные о влиянии этих факторов разнятся. Изучение розацеа в эндемичном районе по описторхозу ранее не проводилось. Так же нет работ об уровне галектина 3 и IL-6 (звеньев врождённого иммунного ответа) в сыворотке крови больных розацеа и в сочетании с хроническим описторхозом. Нет данных о состоянии желудочно-кишечного тракта у больных розацеа с хроническим описторхозом. Все это обусловило актуальность изучения розацеа в регионе Западной Сибири, эндемичной по описторхозу.

Степень достоверности представленных материалов обоснована достаточным количеством исследуемых (164) и их комплексным обследованием. Автором детально описаны клинические проявления розацеа на фоне описторхоза. Выявлено тяжелое течение розацеа с частыми рецидивами и яркой клинической картиной на фоне хронического описторхоза. Доказано повышение уровней галектина 3 и IL-6 в сыворотке крови больных розацеа и розацеа с хроническим описторхозом и их положительная связь с клиническим проявлением розацеа.

Впервые дана сравнительная характеристика морфологических

изменений желудка больных розацеа и розацеа с хроническим описторхозом.

Установлено, что в результате дегельминтизации у больных розацеа в сочетании с хроническим описторхозом предотвращается дальнейшее прогрессирование кожного процесса со снижением частоты рецидивов.

Соответствие автореферата основным положениям диссертации.

Автореферат отражает суть диссертации. Цель сформулирована в соответствии с темой исследования. Выводы соответствуют поставленным задачам. На основе результатов работы в практическое здравоохранение внедрено региональное методическое пособие. По материалам диссертации издана монография Розацеа.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение.

На основании автореферата на диссертацию Ариповой Мукаддам Лутфиллоевны «Особенности течения и лечения розацеа на фоне региональной патологии Западной Сибири» можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор достоин присуждения искомой степени по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Алтайский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

656038, Российская Федерация, Алтайский край, г. Барнаул, проспект Ленина, д. 40.

Телефоны: +7(3852) 566-800; факс: +7(3852) 566-801

e-mail: rector@agmu.ru

Заведующий кафедрой
дерматовенерологии, косметологии и иммунологии
ФГБОУ ВО «Алтайский государственный
медицинский университет»
Минздрава России
доктор-медицинских наук, доцент
Кондратьева Юлия Сергеевна

Дата 22.08.18.



Лист заверяю
руководитель управление кадров
Т.И. Якименко